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7 . dubna 1978 uplynulo sto let od založení 
ČESKOSLOVENSKÉ SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

K oslavě tohoto vzácného jubilea významně při­
spěla i soc.demokratická strana Rakouska.
Z iniciativy předsedy Dr.V.Bernarda,místopřed­
sedy K.Hrubého a Přemysla Janýra, uspořádal 
Dr•—Kar1—Renner—Institut ve dnech 21.a 22.6.78 
velmi zdařilé pracovní zasedání.
Na jeho závěr pak byl uspořádán v Palaci Auersperg 
slavnostní večer. Za kancléře dr.B.Kreiského,kte­
rý se vzhledem k svému zdravotnímu stavu omluvil, 
přednesl prof.K.Czernetz přednášku na terna 
-Dělnické hnutí na prahu 80tých let.
Skoda, že se tohoto jedinečného a opravdu hodnot­
ného zasedání nemohlo, v důsledku nedostatečné 
organisace v distribuci pozvánek,zúčastnit více 
sociálních demokratů a jejich příznivců z našich 
řad .
Jubilejní oslavy pak vyvrcholily v Curychu.
V pátek J0.6. se konala slavnostní akademie 
v Lidovém domě, kterou společně s Českosloven­
skou sociální demokracií uspořádala soc.demokrat, 
strana města Curychu.
Uvítací projev přednesl předseda městské soc.dem. 
strany, curyšský obecní rada M.Leuenberger.
Historii čs.soc.demokracie shrnul ve svém proje­
vu předseda dnešní soc.dem.strany a její poslanec 
do roku 19^8 dr.Vilém Bernard.
V dalším průběhu schůze byla přečtena a mnohými 
hosty též osobně přednesena, pozdravná poselství 
k tomuto významnému výročí.
Slavnosti se osobně zúčastnili - generální taje­
mník Soc.internacionály Bernt Carlsson a zahra­
ničně politický referent západoněmecké soc.dem. 
strany E.Dingels. Dále bylo prítomno množství 
zástupců jiných politických stran a čs exilových 
spolků.
Z Rakouska se zúčastnili dlouholetý člen strany 
okresní rada Ludvík Kolín a 0.Koutný.



Z exilu
• Nová provokácia voči exilu. Z Rakúska bota v 
v polovičke októbra rozoslaná všetkým krajanským 
a exulantským časopisom takzvaná Výzva 78 Jej 
autorom je vraj Eva Stevenová, ale adresa zasiela­
teľa nie je uvedená.

Čo je podstatou takzvanej Výzvy 78? Návrh, ale­
bo odporúčanie, aby všetci občania doma vstúpil' 
do Komunistickej strany. To vraj preto, lebo ako 

’ vraj medzinárodná situácia ukazuje, nikto českoslo­
venským občanom nepomôže a preto sa musia spo­
liehať len na seba. Musia vstúpiť do KSČ, zmoc­
niť sa jej, dosadiť tam takých ľudí ako je Dubček 
a tak aj vynútiť zmenu pomerov.

Návrh je príliš primitívny a jeho cieľom je len 
demoralizovať exil a rozdeliť ho. Nanútiť mu dis­
kusiu a tým aj rozpory o veciach a problémoch, 
ktoré, keď nie ničím iným, tak rozhodne nie návr­
hom podľa Výzvy 78 nemožno riešiť. Veď každému, 
kto je len trochu oboznámený s politickou praxou 
KSČ musí byť zrejmé, že masová infiltrácia KSČ 
je jednoducho nemožná a že aj keby sa podarila, 
tak nemôže mať taký výsledok v krajine, okupova­
nej sovietskym vojskom, ako Výzva 78 predpokla­
dá. A každý, kdo v exile má poctivé úmysly, tak 
svoje názory neexponuje anonýmne, lež udá svoju 

■plnú adresu, aby si adresáti mohli ľahko zistiť 
o koho a o čo ide. Výzva 78 je teda ďalším pod-, 
vodom agentov režimu a preto exil musí dať na ta- 

. kéto akcie agentov pozor teraz zvýšený alebo väčší 
pozor ako v minulosti, lebo každý chybný krok by 
mohol značne poškodiť to, čo ľudia robia doma na 
obranu svojich práv proti neľudskému utláčateľské­
mu režimu.

Výšeuvedený článek, který nám poslali naši kraja­
né z Kanady, byl otištěn v kanadském NOVÉM DOMOVÉ 
dne 16.2.1978. Informuje o další anonymní akci 
z Rakouska proti čs exilu.
Protože se jméno paní nebo slečny EVY STEVENOVÉ 
vyskytlo v roce 1973 ve zdejších Vídeňských svo­
bodných listech č.23/24 v souvislosti s útokem 
proti exilu 1968, pokoušeli jsme se ve Vídni zji­
stit její adresu a to jak dotazem u zdejších kra­
janů, tak v úředním adresáři a v telefoním sezna­
mu - avšak marné. Evu Stevenovu jsme nevypátrali.
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Adresu pisatelky by však ^’istě mohl zájemcům 
poskytnout redaktor zdejších Vídeňských svobod, 
listů pan Jonáš, pokud se ovšem jak v článku 
VSL z roku 1973,tak i ve VYZVE z'roku 1977, ne­
jedná o vymyšlené jméno, za kterým se skrývají 
praví organisátoři protiexilových akcí.

Jak si náš krajan z Austrálie, pan J.Janeska vy­
jel na visum udelené ÖS konsulátem - na 20 dní 
do ČSSR navštívit rodiče a vrátil se až za tři 
roky zpět- můžete si přečíst v červencovém ČES­
KÉM ŠLOVÉ.
ČESKÉ SLOVO si můžete objednat na naši adrese 
nebo v knihovně JIRÁSEK.

Upozorněte své přátele a známé, kteří nedávno 
přišli z ČSSR a vlastní řidičský průkaz, že si 
tento po jednom roce pobytu v Rakousku musí 
nahradit rak.řidičským průkazem.
Řízení vozidla s ČS mezinárodním průkazem po 
jednom roce pobytu není dovoleno a může mít 
pro řidiče vážné následky a to nejen z titulu 
dopravní policie,^ale také se strany pojišťovny. 
Bližší rozbor v příštím čísle.

Československá křesťanská demokracie v exilu 
předala u příležitosti 10 tého výročí okupace 
naší vlasti rakouskému tisku za umlčené obyva­
tele ČSR protestní notu, ve které žádá: 
Odchod sov.vojsk, svobodné volby pod kontrolou 
UNO a vyhlášení neutrality dle rakouského vzoru.
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SMĚRNICE - na toto téma otiskujeme dnes 
FEJETON Z LONDÝNSKÝCH LISTU.

Některým z našich krajanů zde na Zá­
pade se v minulých měsících zřejmě tak 
nějak pozastesklo po transparentech a 
heslech, smíchovské dvanáctce, či nech­
valně známým praktikám ministerstva 
•Vnitra. Od vyhlášení pozoruhodné 
„amnestie“’ se pár britských občanů 
československého původu pokusilo „lega­
lizovat“ -pobyt .v zahraničí a sondovat 
půdu na zdejším zastupitelském úřadě. 
Všichni tito poddaní Jejího Veličenstva si 
ovšem kupodivu vybrali právě tu nejméně 
„vlasteneckou“ variantu: zůstat zde, vy­
koupit se namnoze tučným obolem až do 
tisíce liber z československého občanství 
a za odměnu mít . možnost navštěvovat 
příbuzné. To ovšem zahrnuje nejen 
procházky po Karlově mostě, ale i sedá­
váni v čekárně proslulé instituce na roku 
Perštýna a Bartolomějské ulice v Praze 1 
a strach o. razítko v pasu- opravňující k 
návratu „domů“ do Británie (a také 
„řádné“ chování...).

Ovšem, natrvalo, to se tedy nikomu 
jaksi zprátky nechce. Někteří z našich 
spoluobčanů se však během „procesu 
žádání“ poněkud zalekli. Zaplatili 50 liber 
za .podání supliky; bez vyhlídky, že by 
je snad dostali zpátky v případě nevyří­
zení, ztrávili pár večerů nad pozoruhodně 
formulovanými otázkami dotazníku zabý­
vajícími se jéjich zdejším zaměstnáním a 
zaměstnavatelem, otázkami to jaksi hrani­
čícími se špionáží ■ a dumali o svém 
členství v „protičeskoslovenských organi­
zacích“ mezi které se také počítá 
zahraniční Sokol, Svaz Legionářů atd.

Přitom si filutové tak. nějak směrem 
dolů upravili výši zdejšího platu v 
blahém očekávání, že se soudruh slituje 
nad jejich vykořisťováním a napaří jim 
jen minimální výkupné. Pak se podle 
nátury buď odebrali ke-krbu, celou žádost 
polili „Jeníkem Chocem“ a důkladně spá­
lili, nebo v opačném případě vložili 
vyplněnou, supliku do -.obálky, dopravili 
do buďov^j,',Czechoslovak Centre“ a oddá­
vají se čekání.

V tomto druhém případě si ještě pod 
vlivem celé • kurážné akce určitě umínili, 
že: omezí’-styky s. „emigranty“, přestanou 
číst, „protičeskoslovenské tiskoviny“, bu­
dou méně'chodit na Farm: Street, začnou 
odebírat - Československý Svět a Rudé 
právo, sem tam se staví na „ambasádě“, 
na pěkné filmy, schovají, do gauče 
Skvoreckého- Mirákl, přestanou, posílat 
děti do. české školy na Velehrad, koupí si 
pořádnou anténu aby chytili Prahu a 
přestanou psát Novákovým do Brna, pro­
tože ti vždycky oplátkou napíšou do 
dopisu něco’protistátního.a člověk aby se 
pak bál.,...;.. ’ : ' r-. -' -

Možná sé Je tomu, ještě navíc zavázali, 
že si místo. Daily Telegraph začnou kupo­
vat. Morning' Star, nebudou se dívat na 
Panoramu, zvlášť je-li o těch bláznech z 
té Charty 77, co by svými neuváženými 
akcemi mohli zhoršit mezinárodni situaci 
a připravit je o dovolenou na Sázavě, a 
také že budou dávat pozor, co to ti 
Vomáčkovi mají’ za divné známé, jak 
vedou takové štvavé řeči. Co kdyby se na 
to soudruzi v Bartolomějské tak nějak 
přátelsky poptali?

Bude taký asi třeba omezit návštěvy na 
krajanských tanečních zábavách (kdoví 
jestli tam • ne verbu je CIA), zdaleka se 
vyhnout- demonstracím na Notting Gate, 
objednat: si z domova „poučení o krizo­
vém vývoji“, aby člověk věděl jak to 
vlastně všechno správně je.

Hm, a možná taková menší rezoluce 
nebo protestní dopis na ambasádu, že 
člověk nesouhlasí s uváděním štvavých 
Havlových her ve zdejších divadlech, 
takový malý rozhořčený dopis, že odsuzují 
agentku imperializmu Kubišovou, sionistu 
Kriegla, přisluhovače Wall Streetu 
Seiferta, agenta mezinárodních centrál 
Dr. Drtinu, špiony Lederera a Škutinu, či 
buržoazního pisálka Holana, by také nebyl 
k zahození. A co kdyby tak ještě slíbili, 
že za pobytu doma uspořádají besedu v 

agitačním středisku o nutnosti se s těmi 
imperialisty a jejich prisluhovači vypořá­
dat natrvalo. A nebo načasovat si dovo­
lenou na 1. máj a jít do průvodu? To by 
také mohli všem pěkně ukázat ten nový 
klobouk z Vidal Sasoon a ten kabát od 
Harrodse, rozdávat dětem známých 
žvejkačku, podplatit Jardu od Tygra pár 
bony a pěkně prohnat Morrise po 
Václaváku. Jó to by bylo. Jenom Ti 
Novákovi z Brna; jak to udělat, aby se 
jim pak člověk vyhnul? Třeba by pak ten 
blázen Jirka chtěl, aby se s rizikem 
převezlo ven nějaké prohlášení, jak prý 
někomu přerazili na StB žebra, nebo aby 
se tak zeptali, proč jsme vlastně nezůstali 
tenkrát v Československu.
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UPOZORNĚNÍ ČS. UPRCHLÍKŮM
V NĚMECKÉ SPOLKOVÉ REPUBLICE

Kancelář Vysokého komisaře OSN pro 
záležitosti uprchlíků hodnotí praxi zápa- 
doněmeckých úřadů pp vydání nových čs. 
směrnic, týkajících se osob, které se bez 
povolení čs. úřadů zdržují v cizině.

Právní oddělení tohoto úřadu doporu­
čuje všem čs. uprchlíkům, aby si bedlivě 
rozvážili svůj postup, chtějí-li si legaliso- 
vat pobyt v cizině, ale současně neohrozit 
svůj asyl. Jedinou cestou je propuštění z 
čs. státního svazku.

CSSR uveřejnila 1. července m. r. směr­
nice, upravující poměr čs. úřadů k oso­
bám, žijícím bez jejich povolení v zahra­
ničí, jde o

1. vystaveni cestovního pasu k návratu 
do CSSR,

2. schválení jejich stálého pobytu v ci­
zině,

5. propuštění ze státního svazku,
4. odnětí čs. občanství.
Po dotazu na spolkovém ministerstvu 

vnitra kancelář Vysokého komisaře OSN 
v Bad Godesbergu uvádí, že čs. směrnice

1. nepovedou k všeobecnému přezkou­
mání statutu čs. uprchlíků, žijících v NSR,

2. v případě, že však čs. uprchlík přijme 
čs. pas, musí počítat s odvoláním asylu. 
To však neznamená, že by byl automa­
ticky vypovězen do CSSR. Každý případ 
se projednává jednotlivě.

3. Propuštění ze státního svazku CSSR 
však napříště nepředpokládá legalisaci po­
bytu v cizině.

Cs. směrnice z loňského roku prakticky 
potvrzují ve skutečnosti jen dosavadní 
praxi.

Pro informaci našich čtenářů otiskujeme doporu­
čení právního oddelení kanceláře Vysokého komi­
sare OSN - týkající se polit.uprchlíků v NSR.

Stanovisko rakouské vlády pokud se týče dvojí­
ho občanství se pokusíme co nejdříve zjistit. 
Naše čtenáře pak budeme o tomto informovat.
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Akce Petice 78 vrcholí
Čtenářům, kteří dosud nepodepsali Petici 78

Začíná čas prázdnin a dovole­
ných, tedy, doba pro sbírání pod­
pisů nepříznivá, byť i k účelům 
vysokým a čestným. Ale není 
den, aby na adresu Petice ne­
přišla nejaká zásilka s podpisy 
tařka z celého světa. Americká 
letecká základna v Polynesii, kra­
jan z Tahiti, z Peru. Z Austrálie 
přišlo naráz 322 podpisů, sesbíra­
ných na schůzích spolků. Roz­
třesené písmo devadesátiletého 
obyvatele Cicera. Ze Švédska, 
silný svazek ústřižků s podpisy. 
Totéž z Vídně.

A člověk, třídící došlou kores­
pondenci, bezděky přemýšlí, co 
nutí podepsat Petici takovou 
osobnost, jakou je bezesporu Ra­
fael Kubelik. Co kněze, řádové 
sestry? Cleny polské exilové vlá­
dy? Co ty, kteří sotva co o Čes­
koslovensku ví? Co vede na př. 
pana Rabgeye, z informační a 
tiskové kanceláře samotného Da- 
lay Lamy v Himalájích, aby po- 
depsal Petici 78 jako výraz soli­

darity?
Také několik desítek čerstvých 

utečenců, kteří jsou momentálně 
v rakouském uprchlickém tábo­
ře! Těch šťastných, kteří rozpo­
znali pravý účel a smysl Petice?

Krajany, kteří se zdráhají Pe­
tici 78 podepsat z obavy o bez­
pečnost příbuzných a přátel ve 
vlasti, organisátoři Petice 78 zno­
va upozorňují, že bez ohledu na 
to, zda si přejí být zveřejněni, 
či nikoli, nebudou jejich jména 
nikomu a nikde uváděna. Při 
odevzdání Petice 78 Spojeným 
národům, bude oznámeno číslo 
podepsaných.

Vyzýváme dnes znovu ty, kteří 
ještě nepodepsali, kteří mají ve 
svém okolí, na pracovišti své přá­
tele, kteří s námi sympatizují, 
aby podepsali Petici 78 a poslali 
na naší adresu, dokud je čas. 
Protože — polovina srpna a s ní 
i uzávěrka akce Petice tu bude 
co nevidět!

Organizátoři Petice 78

Souhlasíte-li s jejím zněním vystřihněte laskavě tento rámeček a zašlete jej na 
adresu: 

PETICE '78 
P.O. Box 4339, Sunnyside Station 
Long Island City, N.Y. 11104, USA

SOUHLASÍM A PODPORUJI PETICI ’78 

podpis adresa

Souhlasím aby moje jméno ANO 
datum: ,t, ..,. .,

bylo uveřejněno NE
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předplaťte si a rozšiřujte noviny čs. exilu:

České slovo -8 München 86 postfach 86o6o4
NÁRODNÍ POLITIKA - 8 MÜNCHEN 90 Scharfreiterpl.12 
DEMOKRACIE V EXILU - 8 MÜNCHEN 19 WINTHIRSTR.JJ/II 

PRÁVO LIDU - jubilejní výtisk obdrží zájemci 
v knihovně JIRÁSEK.

Příjemnou dovolenou v ZELL am SEE můžete strávit 
v pensionu MILAN , našeho krajana p.Frkala. 
Adresa: Pension MILAN , A 5700 Zell am See 

Zellermoosstr.75 -tel. 06542 20246

Při návštěvě Schönbrunnu nezapomeňte navštívit 
stánek s občerstvením naší krajanky

L. BARTLOVÉ
Stánek, kde si je možno přečíst i české noviny, 
je ve Vídni 15 - naproti kina Tivoli, event, 
stanice Stadtbahnu SCHÖNBRUNN.

Informační zpravodaj - IZ - vychází měsíčně.
Majitel a vydavatel - Nová Vlast, Rada národnostní 
skupiny v Rakousku usedlých Cechů a Slováků., ,
Adresa: N.VLAST A l06l Wien - Postfach 39
Za redakci zodpovídá: Frant.BUCHAL, 1^40 Wien, 
Taubstummengasse 6.
Informační zpravodaj VLAST -IZ- erscheint monatlich.
Eigentümer und Verleger - Nová Vlast, Volksgruppen­
rat der in Österreich ansässigen Tschechen und
Slowaken.
Adresse: N.VLAST A lO6l Wien - Postfach 39
Für die Radaktion verantwortlich: Fr. BUCHAL, 
1010 Wien, Taubstummengasse 6.

Roční předplatné öS 100,- čtvrtletní öS 25,-


